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K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

‡kÖwYt PZy_©  

welq t evsjv 

 

eB‡qi bvg ‡jL‡Ki bvg cÖKvk‡Ki bvg I wVKvbv 

1| Avgvi evsjv eB (PZz_© †kªwY) - ‡evW© cÖKvwkZ 

2| wK‡kvi evsjv e¨vKiY I weiPb  ‡`Iqvb evwKDjøvn (2015 ms¯‹iY Abymv‡i Ávb wb‡KZb, 37 evsjv evRvi, XvKv 

 

‡kÖwY Awfÿv - 1 

M`¨ t  1) evsjv‡`‡ki cÖK…wZ    

  2) eo ivRv †QvU ivRv 

c`¨ t  1) cvjwKi Mvb  

e¨vKiY t 1) ePb  2) mwÜ (¯^imwÜ) 

‡kÖwY Awfÿv - 2 

M`¨ t  1) evsjvi †LvKv   

  2) AvR‡K Avgvi QzwU PvB 

c`¨ t  1) gyw³i Qov 

e¨vKiY t 1) wj½,  2) mwÜ (e¨Äb mwÜ)  

 

1g ce© cixÿv 

c„ôv t  01 †_‡K 48 c„ôv ch©šÍ (Avgvi evsjv eB)  

e¨vKiY t 1) cÖ_g Aa¨vq  t  fvlv, evsjv fvlv I e¨vKiY 

  2) wØZxq Aa¨vq  t  1g cvV- aŸwb I eY©,  

      2q cvVÑ Kvi-djv,  

      3q cvV- hy³e‡Y©i cwiPq  

  3) Z…Zxq Aa¨vq  t  kã I evK¨|  

  4) PZz_© Aa¨vq  t  mwÜ|  

  5) cÂg Aa¨vq t  wj½ (cyiæl I ¯¿xevPK kã) 

  6) lô Aa¨vq  t  ePb (GKePb I eûePb) 

  7) mß`k Aa¨vq t  wecixZv_©K kã 

  8) Aóv`k Aa¨vq t  evK¨ ms‡KvPb / GK K_vq cÖKvk (c„ôv- 77 †_‡K 80 ch©šÍ) 

fvem¤cÖmviY t   2) Ò ỳR©b weØvb n‡jI cwiZ¨vR¨Ó (9 c„ôv, 15 bs)       

 

wPwV / Av‡e`b cÎ t  

2)  eb‡fvR‡bi Avgš¿Y Rvwb‡q eÜz‡K cÎ wjL| (28 c„ôv)  

3)  Z…Zxq Aa¨vq: evsjv fvlvi kãvewj|  

7)  ‡lvok Aa¨vq: wecixZ kã  

4)  Aóv`k Aa¨vq: GK K_vq cÖKvk ev evK¨ ms‡KvPb (c„ôv 81 †_‡K 82 ch©šÍ)  

iPbv t  1) msev`cÎ|  

  2) evsjv‡`‡ki b`x|  

  3) gvZv-wcZvi cÖwZ KZ©e¨|  

  4) †cvlv cÖvYx|  

 

2q ce© cixÿv 

‡kÖwY Awfÿv - 3 

M`¨ t  1) nvZ ay‡q bvI| 

  2) evIqvwj‡`i Mí  

c`¨ t  1) ‡gv‡`i evsjv fvlv| 

e¨vKiY t 1) mwÜ (¯^imwÜ)|  

‡kÖwY Awfÿv - 4 

M`¨ t  1) cvwLi RMr|    

c`¨ t  1) KvRjv w`w`|  

  2) exicyiæl| 

e¨vKiY t 1) c` cwieZ©b|  
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2q ce© cixÿv 

c„ôv t  49 †_‡K 100 c„ôv ch©šÍ (Avgvi evsjv eB)|  

e¨vKiY t 3) Aóg Aa¨vq  t  c` cwieZ©b|  

  4) beg Aa¨vq  t  cyiæl|  

  5) Î‡qv`k Aa¨vq  t  evK¨ cÖKiY (D‡Ïk¨ I we‡aq)|  

  6) cÎ bs 02 †Zvgvi Rxe‡bi jÿ¨ Rvwb‡q eÜz‡K GKwU cÎ wjL| (32 c„ôv)  

  7) Aóv`k Aa¨vq t  GK K_vq cÖKvk (c„ôv bs 83 †_‡K 85 ch©šÍ)  

  8) Aóv`k Aa¨vq t  evK¨ ms‡KvPb / GKK_vq cÖKvk (c„ôv- 81 †_‡K 82 ch©šÍ)| 

fvm¤cÖmviY t   

1) e‡b¨iv e‡b my›`i, wkïiv gvZ…‡µv‡o (6 c„ôv, 9 bs)    

wPwV / Av‡e`b cÎ t  

1)   evwl©K cixÿvi cÖ ‘̄wZ m¤ú‡K© Rvwb‡q †Zvgvi gv‡K GKwU cÎ †jL|  

2)   †Zvgvi Rxe‡bi D‡Ïk¨ Rvwb‡q †Zvgvi eo fvB‡qi Kv‡Q GKwU cÎ †jL|  

3)  †Zvgvi †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ¨ wZb w`‡bi QzwU †P‡q we`¨vj‡qi Aa¨ÿ / cÖavb wkÿ‡Ki eivei  

  GKwU Av‡e`bcÎ †jL|  

4)   ¯‹z‡j nVvr Amy¯’ n‡q covq QzwUi Rb¨ Aa¨‡ÿi wbKU Av‡e`bcÎ †jL|  

iPbv t  1) KvMR|  

 2) k‡Li KvR|  

 3) ‡Zvgvi wcÖq Kwe|  

 4) RvZxq dzj kvcjv|  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

 

mKj ‡kÖwY Awfÿv cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb  

1|  ‡hvM¨ZvwfwËK (4wU) 41 = 04 

2|  cÖ‡kœi DËi (2wU) - 42 = 08 

3| kãv_© (4wU) - 41 = 04 

4|  e¨vKiY (2wU) - 22 = 04 

  me©‡gvU b¤̂i = 20 

 

1g ce© I 2q ce© cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1|  ‡hvM¨ZvwfwËK (10wU) 110= 10 

2|  Kwei bvgmn KweZvi cÖ_g 8 jvBb            2+8= 10 

3|  kãv_© I evK¨ MVb (8wU n‡Z 5wU)   52= 10 

4|  cÖ‡kœi DËi M`¨ (4wU n‡Z 3wU)    63= 18 

5|  cÖ‡kœi DËi c`¨ (4wU n‡Z 3wU)    43= 12 

6|  e¨vKiY (4wU n‡Z 3wU)    35= 15 

7|  fvem¤cÖmviY (2wU n‡Z 1wU)    15= 05 

8|  `iLv Í̄ / wPwV (2wU n‡Z 1wU)    15= 05 

9|  iPbv (2wU n‡Z 1wU)           151= 15 

  me©‡gvU b¤̂i = 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


